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szellemi részét illető közlemények intézendők. géziratok vissza 

A szerkesztésért felelős : ! 
. D O S. 

nem adatnak. 

Brassó, Kolostor-utcza 26. 

Ide küldendők az előfizetési pénzek és hietások dijai. 

A lap kiadó-hivatala : 

Rendőrségünk emlékirata. 
Brassó, 1892. febr. 16. 

Igen figyelemre méltó emlékiratot 

vettünk a helybeli városi kapitányságtól, 

: melynek szerény czime : „Rendőri vissza- 

pillantás az 1891. évre." 

Nincs városunknak olyan adófizető 

polgára, a kit ezen emlékirat, — mert mi 

tartózkodás nélkül ennek nevezzük, - a 

legközelebbről ne érdekelne Bizonyára kö- 

zelebb érdekli, mint a spanyol szoczialis- 

ták mozgolódása, mint Natália szerb ki- 

rálynőnek Belgrádba leendő hazahivása, 

vagy sorsára hagyása. 

A brassói adófizető polgárok élet- és 

vagyonbiztonságáról, a közrend, csend és 

közerkölcsiségről, a közegészségi, közleke- 

dési viszonyokról van szó ezen emlék- 

iratban. 

Készséggel adunk helyet ennek la- 

punkban, hogy láthassák olvasóink, mint 

tiszta tükörben a helyzetet, a melyben 

Brassó város polgárai rendőri tekintetben 

voltak, vannak még ma is. 

Ezen emlékiratnak czélja a helyzeten, 

mely a közlekedési viszonyok, a közép is- 

kolák és az idegen látogatók szaporodá- 

sával jelentékenyen megváltozott, lehetőleg 

és minél előbb segiteni. 

Kitünik ebből, 

gün k erélytelensége, hanem szerfelett kevés 

száma oka a lépten nyomon felmerülő pa- 

naszoknak. 

Olyan óriási teher van ma kevés 
melyet továbbra 

hogy nem rendőrsé- 

számu rendőrségünkön, 

4 is igy hagyni humanitási szempontból sem k 

Hehet-elnézni. 
Ez a teher nemcsak rendőrségünkre 

nehezedik, de sulyosan nyomja minden 

: polgárnak szivét, midőn olvassa, hogy 

rendőrségünk legvagyobb része a tenger 

sok éjeli szolgálat terhe alatt tönkre tette 

egészségét, szolgálat képtelenné vált s ez 

által a még lábon maradtak vállaira még 

nagyobb teher sulyosodott. 

Itt a mulasztás sulyos felelősséggel 

jár, ugy a tanács, mint a városi képviselő 

testület részéről. 

Hisszük, hogy midőn Brassónak egyet- 

len vonal vasutja sem volt, akkor a rend- 

őrség mostani száma teljesen elégséges 
volt. 

Brassó város ma a központja a ro- 

mániai, hétfalusi, háromszéki, budapesti és 

zerneszti vasutaknak. A helybeli vasut is 

csak megnyilik már valahára, mert bizo- 

nyosan nem azért épitették, hogy a rozsda 

megegye. a hó és a sár eltakarja. Az in- 

duló házakhoz a helyi vasut főbb pontjai- 

hoz éjjel-nappal rendőrök kellenek. 

Évenként 10 ezer idegen látogatja 
meg most városunkat, kiknek legnagyobb 

része igénybe veszi, ha talál, a rendőri 

közegeket. 

Brassó természeti fekvésénél fogva 

rendkivül kiterjedt város. A Predeáltól a 

méheskertekig, a Salamon és magyar-kőig 

kellene rendőrségünknek éber szemekkel 

őrködni élet, vagyon, közerkölcsiség, köz- 

tisztaság, rend és csend felett. De teheti-e 

ezt jelenlegi számával? Képtelenség a 

legnagyobb önfeláldozás mellett. Csak egy 1 Felségének, nemcsak mint miniszterelnök, 

hanem mint feje is a szabadelvü, vagyis, a pár példát hozunk fel. 

Emlékezzünk, hogyan törték fel és 

rabolták ki ezelőtt pár évvel benn a bel- 

városban a brassói általános 

zet pénztárát. Spongyiát rá.. ! Megtör- 

ténhetett volna ez, ha mint pl. csak Bu- 

karestben is van, a rendőr sohasem hiá- 

nyoznék az utczákról. Alig ha. 

Még egy frisebb esetet is tudunk 

Egy szerencsétlen fiatal meggyilkolja saját 

édes atyját a szunyogszegi erdőben. Nem 

mert községébe haza menni, hanem mint- 
ha rendőrségünkkel akart volna gunyo 

lódni, hozzánk jött s itt bujkált, mig a 

szemes rendőrség még is csak rátette 

kezét, 

Mit szóljunk az éjszakai duhajkodá- 

sokról, melyek nem a méheskertekben 

hanem itt benn a bel- és külvárosokban 

előfordulnak ! 

Közönséges szólásforma ma már ná- 

lunk, hogy a rendőrtől akár agyonüthetik 

a külvárosi lakost. Ki ennek oka ? Talán 

a rendőrség? Nem, hanem oka annak ke- 

vés száma. 

Derék városkapitányunk ennek sza- 

poritását sürgeti és ugy megokolja, most 

ujabban is, hogy ez elől kitérni nem 

lehet. 

Gró Szapáry miniszterelmök 
Bécsben. 

Bécsből jelentik, hogy gróf Szapáry 

Gyula Bécsbe jött, hogy jelentést tegyen ő 

nyugdijinté- 

kormánypártnak, mely a nemzet nagy több- 

ségének képviselői mandátuma felett ren- 

delkezik. 

A nép, mely hivatva van az alkot- 

mány értelmében, itélni az ország belpoli- 

tikai állapota felett, a megejtett választá- 

sok szerint a kormány és ennek reformá- 

tori működése mellett itélt, midőn da czára 

az ellenzéki pártok által kifejtett hallatlan 

heves agitáczióknak, 413 mandátum kö- 

zül 243-at a szabadelvü párt tagjainak 

adott, és még az ellenzéki kerületekben 

is jelentékeny kisebbség csoportosult a li- 

berális zászló alatt. 

Az ellenzék azonban, gyötörve a fricska 

által, melyet a választási harczban szen- 

vedett, vezéreinek beszédeiben s hirlapjai 

által hirdeti, hogy az obstrukczió rendsze- 

rét, melylyel a mult képviselőház méltó- 

ságát oly nagyon kompromitálta, az uj 

ülésszakban is folytatni szándékozik. 

Gróf Szapáry, mint a kormány és a 

parlamenti többség feje kellett hogy esz- 

köz után lásson, melylyel az uj ház ta- 

nácskozásának szabadságát és zavartalan- 

ságát biztositani lehessen. A legmegbizha- 

tóbb eszköz e tekintetben bizonnyal oly 

elnök választása, a ki nemcsak részrehaj- 

latlan, hanem erélyes jellemmel is bir, 

elég ereje is van, ellenállni az ellenzéki 

kisérleteknek, melyek az ügyek rendes me- 

netét akarnák megakasztani. 

Pécsy, a mily tiszteletreméltó és ro- 

konszenves tökéletes részrehajlatlansága, 

igazságossága és angolos béketürése foly- 
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Emlékvers. 
Csak két betüből áll e szó, 
Értelme fötég remek ! 

De csak u ha hivatását 
A névhez tóan oldja meg. 

Vagy kérdem: mi a nő hivatása ?: 
Megédesitni a férfi életét. 
Visszavarázsolni még egysz 
A hajdankornak boldogitó édenét. 

Vesztaként állni őrt ama szent helyen. 
Melynek család a neve. 
Mily angyali, kedves teremtés az a nő!: 
Ki hivatását igy tölti be. 

Kinek legszentebb oakds ezélja : 
Boldogitni kis köré 
Modern kor ket Múzsája ! 
Vésd föl nyomban e ritka nőnek a nevét. 

Spaller József. 

k 
Vidéki levél.*) 

Tatrang, 1892 február 14. 

Igen tisztelt (a világért sem mondanám, 

hogy kedves) szerkesztő ur ! 

Elevél lkülö futárral lektlde levél- 
ben vál kijelentve, hogy Zöld Marczi nem 
levelezője lapunknak, s e 1 küldtük sán 
a itói i dolga. Mi 
két hasábot nn a szép hölgyek névsora 
számára; t kisasszony pedig tartsa fenn szá- 
momra az első négyest. 

Szerkesztő. 

Haragszom magára ! 

Ugy haragszom ; mint a hogy haragudni 
szoktam kis gyermekkoromban a pestrára, a 
ki kisebb lekváros kenyeret adott nekem, mint 

a hugomnak; a mint haragudtam mater Sta- 

niszlau-ra zárdabeli német tanitónőmre, a ki min- 
dig azt mondotta nekem, hogy a maga borzas 
feje soha sem veszi be a der die-dast ; 
mondta rólam, a kiről az én költői lelkületü 
Gerő unokabatyám mindig azt mondja, hogy 

„a te aranyszinü hullámos fürteid ugy simul- 

nak márvány homlokodhoz, mint a pentame- 
ter a hekszameterhez, s fürtös fejecskéd dak- 
tillusi ringása egy megtestesült disztichont 

ezt 

Én persze nem értem költői lelkületü 

unokafivérem nagy mondásait, de azt hiszem 
hogy maga sem érti szerkesztő ur? 

De hát mihez is ért maga tulajdonké- 
pen mélyen tisztelt szerkesz- 

tő ur!? 

Mert arról már meggyőződtem, hogy a 
nóők, a lányok iránti udvariasságról fogalma 

sincs; vagy a hogy a zárdában tanultam, még 

Sinn-je sincs. 

Tudja maga (a mig meg nem érdemli, ki nem 

esem a „magas tónusból) mélyen tiszt elt 
szerkesztő ur, hogy mi az a báli vágy, job- 
ban mondva tánczestélyről szóló tudósitás ! ? 

Dehogy tudja, fogalma sincs róla. 

Hát azt hiszi mélyen tisztelt szer- 
kesztő ur, hogy abból áll egy tánczestélyről 
szóló tudósitás, hogy : kezdődött ekkor, volt 

táncz, fesztelenség, vidámság, jó kedv, ren 

dezők X. és Y., legjobban sürgött-forgott Z., 
jövedelem ennyi meg ennyi s punktum". 

Hát mit gondol mélyen tisztelt 
szerkesztő ur; volna táncz, fesztelenség, jó 
kedv és vidámság ha mi nem volnánk, volna 

ki körül sürögjön-forogjon a sok rendező, ha 
mi nem volnánk, volna ennyi jövedelem, ha 

mi nem volnánk ? 
Mi, lányok adjuk a kedvet, az örömet, 

a vidámságát, mi tesszük kedélyessé a táncz- 
mulatságokat, – mi hordjuk magunkkal a 

sikert. 
S maga, mélyen tisztelt szerkesztő ur 

mindenkiről és mindenről beszél tudósitásai- 
ban csak rólunk feledkezik meg. 

Pedig ha már nem tanulta meg többi 
kollegáitól azt, hogy mi a kötelessége velünk 
leányokkal szemben, ha táneczestélyről ir tu- 
dósitást; akkor legalább felteszem, hogy ol- 
vasta a , Bolond Istók"-ban a hirlapirók „Kis 

Kátécját. 
Ha nem olvasta, hát idézem, 

nuljon : 

Milyen koszoru diszitette a szépen kivi- 

lágitott tán cztermet 
Fényes hölgykoszoru. 
Kik, mit, miként, s kikkel lejtettek ! 
Városunk, s a vidék legszebb hölgyei, 

mint tündérek lejtettek végig elbájolt lovag- 
jaik karján a terem sima parkettjén. 

Mi esett nehezére a tudósitónak ? 
Egy pár perczre kiragadni magát a má- 

moritó keringésből, hogy feladatát, mint tu- 

dósitó, lelkiismeretesen teljesithesse. 

hogy ta- 

ban, ujságban még meg nem jelent. 

Mi következik ez után ? 
A legszebb fnyok és asszony ok neve ? 
Milyen rendben ? 
Betürendben. 
Látja mélyen tisztelt szerkesztő 

ur, egy jó nevelésü tudósitó ilyen recept sze- 

rint irja meg tudósitását. 
S nehogy azt higyje, hogy én ezt csak 

azért irom most magának, hogy kedvem sze- 
rint kiveszekedjem magam, s egy heti boszu- 
ságomért busszut álljak? Nem biza, mert 
csak azért nem vesztegetném a papirost. 

Hanem tudja meg, hogy én szombaton 
be akarok menni Brassóba a tornász-mulat- 

ságra ! 
Érti mi az: én be akarok menni ! 

Mert megigértem a Sanyinak, hogy be me- 
gyek (Hogyne mikor felkért második né- 

gyesre.) 
És be megyek, ha törik, ha szakad. 
A papa és mama pedig azt mondja, Togy 

nem viszünk leányom, mert lásd mindig szeré- 

nyen éltünk, még csak képviselő jelölt se volt az 
apjuk; s ép azért soha a nevünk nyomta 

Most pedig a pürkereczi ,Anti — Cse 
háboritó" egylet épen szombaton tánczvigal- 
mat rendez s a főrendező Zöld Marczi 
igérte nekem, hogy ha elmegyünk, min 
„Brassót levelezője a tánczvigalomról 
dósitást ir, s a mi nevünket hóromszor 

huzza. 
Én meg erre azzal repliká 

hogy nekem pedig a Sanyi, a ki a ,B 
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tán oly gyengének bizonyult egy reniten, 

és zabolátlan ellenzékkel szemben, annyira 

hogy elodázhatlannak látszott uj elnök után 

látni. Ezt, és pedig a lehető legjobbat 

megtalálták báró Bánffy Dezső személyé- 

ben, a ki a legnehezebben kormányozható 

vármegyék élén hatalmas erélyt, helyes ta- 

pintatot és igazságos gondolkozást tanusi- 

tott. Valószinűü tehát, hogy a többség ál- 

tal ő fog megválasztatni az uj Ház elnö- 

kének és a miniszterelnök nem mulasz- 

totta el, erről jelentést tenni a koro- 

nának 
Miután az felnökválasztás a képvise- 

lők összeségének autonom joga, a trónbe- 

szédhen a személyről nem lesz emlités 

téve, de tárgyi tekintetben élni fog jogá- 

val a kormány és a korona által figyel- 

meztetni fogják a képviselőket, hogy a 

emzet tőlük a kormány által előterjesz- 

tett retormjavaslatok méltó és komoly tár- 

gyalását várja 
A kihallgatás után O felségénél több 

értekezlete volt gróf Szapárynak gróf Kál- 

nokyval, kivel megállapitotta a trónbeszéd- 

nek az általános politikai helyzetre vonat- 

kozó részét, monarchiánknak az európai 

hatalmakhoz való viszonyának méltatását 

és néhág jóindulatu szót a Balkán álla- 

mok irán 
A rvezett s már a temesvári beszéd- 

ben emlitett reformokról a trónbeszéd is 

szólni fog, melyek közül a valuta rende- 

zését emlitjük első helyen. Ő felsége a 

kérdést nemcsak gazdaságilag fontosnak 

tartja, hanem a monarchia méltóságára és 

a kontinens Dél-Keletével szembeni czivi- 

lzátori küldetésére is különösen jelentősé- 

gesnek. 
A miniszterelnök visszatér Budapestre, 

teljes bizalmával a koronának, a ki a trón- 

beszédnek Szapáry által előterjesztett ter- 

vezetehez már megadta legfelsőbb jóvá- 

hagyását. 

A magyar orvosok és természetvizsgálók 

brassói vándorgyülése. 

Ismeretes lapunk olvasói előtt, hogy a 
magyar orvosok és természtevizsgálók XXVI-ik 
vándorgyülésüket - Brassó válos tanácsának 
meghivására – az idén városunkban fogják 

megtartani. 
Az orvosi-, mathematikai-, természet- és 

tarsadalmi tudomány művelőinek legiója jön 
hozzánk, hogy városunk s megyénk közegész- 

ségügyi humanitási érdekeit, természeti, his 
toriai meg egyéb noevezetességeit a tudo- 
mányfényével világitsa meg a nagy közön- 

ség előtt 

belmunkatársa megigérte, hogy ha Brassóba 

megyünk a tornász tánczestélyre. akkor ő irja 
a tudósitást, s a mi nevünket négyszer huz- 

za alá! 
Az érv hatott s a mamáék kapituláltak, 

de csak azon feltétel alatt, hogyha bebizonyi- 
tom, hogy Sanyi csakugyan belmunkatársa a 
„Brassó"-nak, és Sanyi megigéri, hogy a 

négyszeri aláhuzás el nem marad. 
Ugy-e belátja maga is szerkesztő ur, 

hogy nem hiába adtam leczkét magának a 

tudósitás-irásból s nem hiába duzvogtam, 

Most már kisimult márvány homlokom 
s kérem édes szerkesztő ur nevezze 

ki Sanyit a szombati estére tudósitónak, mert 
ha nem: tudja elromlik az a szép terv a 

melyet én a második négyes alatt akarok 

végrehajtani; pedig ha tervem nem sikerül 
és Sanyi még a második négyes alatt sem 
beszél okosan, akkor . . . pártában maradok; 

de igazán. 
„Ha pedig édes szerkesztő ur eleget 

tesz kérésemnek, akkor én is hálás tudok 

lenni . . az első négyesem még szabad. 
üdvözlöm 

Katicza. 

A gyülés hivatásának megfelelő előkészi- 
téséhez a munkálatok egy szélesebb körü he- 
lyi bizottság által már hónapokkal ezelőtt meg 
indittatván, helyén valónak és időszerünek ta- 
láljuk, hogy a szóban forgó vándorgyülés szer- 
vezetéről s brassói üléseinek előkészitéséről ér- 
tesitjük olvasóinkat, óhajtván, hogy városunk 
kulturális fejlődésében ezen oly nagy jelentő 
ségü mozzanat iránt minél szélesebb körü és 
melegebb legyen az érdeklődés, s czélja 
iránti támogatásához a foakara és áldozat 
készség. 

A vándorgyülések czélja : az orvosi., ter- 
mészet- és rokon tudományok fejlesztése, ter 
jesztése és népszerüsitése. 

E czélból rendesen két évenkint 5-6 na- 
pig tartó gyüléseket tart. A gyülések helye 
hazánk majd eme, majd ama népesebb, főbb 

iskolákkal, jeles intézetekkel, nemkülönben 
természeti ritkaságokkal biró városa vagy vi- 
déke szokott lenni. 

A gyülésen képviselt tudomány szakok- 
nak megfelelően a vándorgyülés három cso- 

portra s egy egyes csoportok szakosztályokra 
oszolnak. 

A) Orvos-sebészi 
Szakosztályai : 
1. Belgyógyászat. 
2. Sebészet. 
3. Közegészségügy 

A állapitott ezen szak- 
osztályok melletb felettébb szükségesnek ta- 
láljuk, hogy az idei vándorgyülés vegye fel e 
csoportba a balneologiát, mint az erdé- 
lyi részekben e téren legaktuálisabb kér- 

dést. 
B) természettudományi 

port. 

Szakosztályai : 
1. Biologia (állattan, növénytan, élettan.) 
2. Antropologia és ősnépészet. 
3. Phisika, Kemia, gyógyszerészet és tech 

nikai tudományok. 
4. Földtan és ásványtan. 
C) Társadalmi és gazdasági 

csoport. 
Szakosztályai : 
1. Társadalmi tudományok és statisztika. 

2. Földrajzi és meteorologiai. 
3. Gazdaság és állatgyógyitás. 
A gyülések három félék: a') közülések, 

b) szakülések és c) tudományos estélyek. 
A két utóbbiban tartatnak a szakelőadá- 

sok. Megjedyezzük itt, hogy az 1890-ik év 
nyarán Nagy-Váradon tartott vánd orgyülésen 
a fennemlitett három csoport szakosztályai- 
ban 54 tudományos előadás tartatott. 

Tagok. A vándorgyülés tagja minden- 
ki lehet, a ki a fennebbi tudomány ágakat 
müűveli vagy kedveli (férfi, nő), hogyha a hat 
frtban megállapitott tagdijat lefizeti. 

A tagok minden gyűlésen részt vehet- 
nek. Szavazati joggal birnak a szakosztályok 
megalakitásánál, megkapják a gyülésen tar- 
tott előadásokat magában foglaló s mindig 
nagybecsü „Munkálatok" czimű müvet, a gyü 
lés tfolyamáról szerkesztett „Napi Közlöny"t 

Helyesirás"-t s egyéb kiosztásra kerülő nyom- 
tatványokat; az utazások, kirándulások stb. 

kedvezményeiben részesülnek. 
Ennyi előny és kedvezmény mellett ki- 

vánatos, hogy minél többen vegyenek részt a 
gyülésen s városunk lakossága a czél iránti te- 
kintetből minél tömegesebb számmal lépjen a 

tagok sorába. 

Tájékozásul megemlitjük itt, hogy a n.- 
váradi vándorgyülésen a tagok száma 279 
volt. Ezek között volt 134 orvos, 34 egyete- 

mi tanár, 20 középiskolai tanár, 12 gyógy- 
szerész, 20 nő 

A tagok felvétele a vándorgyülés he- 
lyén eszközöltetik oly módon, hogy a gyülést 
megelőző három napon az egyesületi köz- 
ponti pénztárnok és egy külön bizottság jelen 

létében a tagok magokat a vándorgyülés név- 
könyvébe saját kezüleg irják be, s a hat frt 

dijat lefizetik. 
Erről tagsági jegyet kap az illető, mely- 

nek alapján a tagok jogait és kedvezményeit 

élvezi. 
Lehet azonban levélben is jelentkezni 

A vándorgyülés állandó közege az állandó 
központi választmány. A gyülés ügyeit a folyó 
ülésre megválasztott elnökök és titkárok, a 
vándorgyülési nagy választmánynyal és helyi 

bizottsággal együtt intézik. 
A helyi bizottság tagjai a ván- 

csoport. 

cso- 

dorgyülés tisztviselői és a gyülés helyén a bi- 
zottság teendőire választott és vállalkozó szak- 
férfiak és hatósági személyek. 

Teendői: 
a) a vándorgyülést az alapszabályok és 

ügyrend értelmében a helyi viszonyoknak 
megfelelően tervezi ; 

b) az állandó központi választmánynyal 

egyetemben a helybeli tudományos erőket 
közremüködésre szólitja fel; 

c) a hely és környék érdekességeinek 

megismertetésére kirándulásokat rendez 
d) gondoskodik az elszállásolásról. 

lési helyiségekről, ünnepségekről stb. 
(Folytatása következik. 

gyü 

Román lapszemle. 
Zsimbel a n.-szebeni ,„Telegraful Roman" 

első sorban Szapáry gróf miniszterelnökre, 
aztán az egész miniszteriumra az egész ma- 
gyar nemzetre, na még a ,Tribunára 

Hogyan mondhatta Szapáry gróf minisz- 
terelnök Temesváron azt hogy nálunk ugy 

van dolguk a nemzetiségeknek, mint sehol a 

világon ! Olyan nincs. 
A „Telegr. Roman" irója lakott a vidé- 

ken s látta, hogyan bánnak ott a románok- 

kal. Első tapasztalata is a volt, hogy román 
ember nehezen juthat bár hol állami és me- 
gyei hivatalba, persze csak szerényke állásba. 
Bizony ugy van a dolog még Romániában is. 
A már egyszer betöltött hivatalt nem lehet 

betölteni kettővel. 
Az ellenzék most is azon zsörtölődik, 

hogy igen sok a hivatalnok. A második pa- 
naszos tapasztalat az, hogy a románt üldözik, 
ha nem szakit multjával. Elkezdik gyanusitni, 
áthelyezni a tótok közé, megkeseritik neki 
igazán az ugynevezett magyar kenyeret. 
Ma nem kedvelik nevét, holnap, hogy nem 

hagyja el hitét, holnapután, hogy nem vesz 
nőt az Árpád nemzetségből. Igy telnek örö- 
kös boszantások között napjai, s ha erős lel- 

ke van, ott hagyja állását, hogy keressen 
másutt kenyeret; ha pedig kis lelkü, elhagyja 
nemzetségét, hitét, rokonait és jdegenek közé 
megy, hogy ezeknek „farka", hogy ezeknek 
nevetség tárgya legyen, megsiratván amaz 
órát, melyen könyvet vett kezeibe. 

Lehet, hogy a miniszterelnök ur nem bir 
ezekről tudomással. Lehet, hogy a magasb 
politika állott előtte s nem egyesek, hanem 
az össznemzetiségek lebegtek szemei előtt. 
„Ha igy volt annál rosszabb. Az elégedetlen- 
ség általános.. Hát ezt bizony igy irják Ro- 

mániában is az ellenzékiek. 
A „Telegraful Roman" még azokra sem 

tesz kivételt, a kiknek a kormány cserében 

bizonyos engediményeket tett. A mi pedig a 
románokat illeti, ezek épen méltatlankodnak a 
kormány magaviselete felett. Itt aztán ujból 
elzengi a már ismert nótáját a magyarositás 
ellen, a középiskolákban történt sok kisérle- 
tezés ellen és hogy Aradon, Karán-Sebesen 
nem engedtetett meg román középiskolákat 

állitani. 

Eszibe jutott a brassói görög egyház, 

melynek vagyonát per utján a brassói gör. 
kel. románok nem nyerhették meg, holott a 
templomot a románok filléreiből épitették volt 
valamikor. Ezek után nagy merészség kell azt 
állitani, hogy a kormány politikája a legjobb 
a nemzetiségekkel szemben. 

Még sokat tudna felhozni, de elég, ha 
megemliti, hogy a románok nem birnak a 
parlamentbe jutni, ugy mint románok, hanem 
csak ugy, mint a kormány gyenge eszközei, 
a mely kormány elnyomja a románokat s nem 
engedi meg, hogy olyan lendületet vegyenek, 
a mely őket számarányok és a magyar parla- 
mentben hozott nemzetiségi törvény szerint 
joggal megilletne. 

A kormány után a tribunistákra esik a 
„Telegr. Roman", a kik - ugymond — ja- 
nuár hó 22 én avis-t (madár) bocsátottak ki 
a passivitás megtartása érdekében. Ez a ma- 
dár átrepült a választók feje felett, a kik ál- 

talánosan – in general – részt vettek a vá- 
lasztásokban. hozzájárulván tetemesen a kor- 

mány támogatásához. Hát abból a memoran- 
dumból mi lett? Késik az éji homályban a je- 
zsuita Zucacin pap kezei között. Szóval a 
„Telegr. Reman" ma ballábbal kelt föl. 

Meg a „Gazetát't is megemlegeti, mert 
Muresianu a memorandum anyagát nem ké- 

szitette el. És a „Gazeta (?) Rettenetesen kar- 
doskodik két czikkben, hogy de bizony ők 
igaz hitű passivisták voltak a választások alatt 
s hogy a ki ezzel ellenkezőt ir és hirdet, még 
ha műncheni német lap irja, még akkor sem 
ir igazat. 

Egyedül a naszódi atyafiakra neheztel, a kik 

szegre akasztották a passivitate-t, azaz, hogy 
soha sem is voltak passzivisták. Nem is val 
lották annak kárát, bár ha a „Gazeta" toro- 
nyát-boronyát összebeszél Bánffy Dezső báró 

volt főispánról ugy mutatván be őt, mint a na 
tió ellenségét. Ebből egy betű sem igaz. Épen 
Bánffy báró volt az, a ki kitünő szolgálatokat 
tett a naszód vidékieknek Most a „Gazeta" 

ezeket a szolgálatokat szépen megköszönni. 

Cz 

Rendőri visszapillantások az 1892. évre. 
A gőz és villany jelenlegi időkorában a 

nagy világforgalomtól félreeső 

sától, mely ezen időkort jellemzi: mindenütt 
hova a sinvas szalaga, az emberi fejlődés ezen 
korszakának, mintegy jelképe, lefektettetett, 
a szuszogva és lihegve előrobogó gőzgéppel 

együtt a modern korszellem is bevonulását 
tartotta. 

EÉs hol hatalmas leheletét éreztette, min- 
denütt, az emberi élet viszonyok minden te- 
rén, nagy változásokat idézett elő, eltakaritott 
mindent, mi lényegének meg nem felelt, itt 
többé, ott kevésbbé rohamosan, talán mély 

sebeket is ejtett, sok jót örökre elragadott, a 
nélkül hogy pótlást nyujtott volna, mindig 
azonban nagy, lángelmű szellemnek bizonyult, 
csodálatot és bámulatot keltvén. Hol bajt 
hozott kiséretében, ez nem neki egyedül 
tulajdonitható vétkül, hanem mindig a nép- 
jog és kulturéletében irányadó tényezők hi- 
ányzó belátásának is, kiknek hatalomkörük 
sajátságos viszonyai keretében kötelességük- 
ben áll az ellentéteket kiegyenlitő szükséges 
korrekturát létre hozni. 

Ugyanezen modern korszellem, mely az 
ipar kereskedelem és forgalom terén oly nagy- 
szerű haladást érlelt a népek társadalmi és 
kulturéletében oly beható változásokat idézett 
elő, a jogélet sokszerű átalakitásával egy em- 
beri emlékezet óta fennálló nyilvános intéze- 
tet, a rendőri intézetet is lényegesen átvál- 
toztatta és átalakitotta. 

A rendőrség többé nem kémfürkésző 
poroszlója valamely politikai kormányzatnak, 
többé nem csak alávaló szolgálója a büntető 
igazságnak, hanem a modern korszellem álta 1 
önálló fontos tényezővé vált, mely magas fel- 
adatának öntudatos ismeretében müűködik a 
közjó érdekében és melynek mint a társadal- 
mi és állami rend megőrzésének a polgárok 
élet és vagyonbiztonsága, a közerkölcsiség és 
vagyonbiztonsága, a közerkölcsiség és köz- 
egészség megóvása van feladatul kitüzve, oly 
közjavak ezek, melyeket egy modern jogállam 
sem nélkülözhet, a nélkül, hogy legbensőbb 
létében veszélyeztetve ne legyen. 

Ezen általános álláspontból kivánjuk a 
következő sorokat megitéltetni, melyek a bras- 
sói rendőri intézmény szerény viszonyait és 
működését az 1891-ik évre nézve előadni szán- 
dékolják és azon óhajtól és reménytől áthatva 
irattak be, hogy a létező viszonyok és hiányok 
megvilágitása által ezen fontos intézmény 
erősbitéséhez és előmozditásához hozzájárul- 
janak. 

Azon tudomásunk ellenére, hogy a mult 
években közzétett rendőri jelentésekből né- 
melyeket ismetelni tognak, nem átaljuk, be- 
vallani, hogy nem tartjuk magunkat ama régi 
közmondáshoz: „A pap nem prédikál két- 
szer, a mely különben is nem egész helyes, 
mert ha a pap csakugyan nem prédikál két- 
szer (egy napon), ugy mégis sokat kell neki 

ismételnie, hogy hitközségének vallásos lelki- 
ismeretét ébren tartsa. 

öntudatos szellem sokszor halla udó 
„dixi-ja sokszor több szerénytelenséget és 
elbizást foglal magában, mint egy czéltuda- 

tos, habár szerény ész ismételve mondott, intő 

és folyton visszatérő szava. 
A mi a lejárt években s a rendőrhatóság 

sikeres tevékenységének alkalmatlan korlátot 
huzott és a tetterőt megbénitotta - a rend- 
őrség csekély állománya - természetszerüleg 
a mult évben is érezhekővé tette magát, 

földtájak is 
csak nehezen vonhatták el magukat ama ha- 
talmasan hajtó erő mindent legyőző befolyá- 
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ezen hiány az évről évre szaporodó munka- 
anyaggal folyton érezhetőbbé és a rendőrség 
állományának egy folyton szorgosabb, többé 

el nem odázható szükségletté vált. Brassó vá- 
rosnak sajátságos fekvése, – egy határváros- 
nak kiterjedt birhatárral - nevezetesen pedig 

azon fontos körülmény. hogy Magyarország 
sok többi városaitól eltérőleg négy térbelileg 
egymástól elválasztott, majdnem önálló köz- 
ségek nagyságát elérő külvárossal bir, melyek 
folytonos sikeres rendőri oltalomban nem ré- 
szesülnek és ennek folytán sok eshetőségek- 
nek vannak kitéve, a rendőrállomány szapo- 

ritását követelik. 

(Folytatása következik.) 

Egyleti élet. 
Vettük a következő meghivót: 
A ,„Mária Dorothea-Egyesület" folyó év 

február 241-én, vasárnap d. e. 11 órakor Bu- 

dapesten, a lipót-utczai uj városház társalgó 

termében tartja meg VII-ik rendes évi köz- 
gyülését, melyre az egyesület tagjai és az ügy- 

barátok ezennel meghivatnak. 
Főbb tárgyak: 

A választmány évi jelentése. 
Jelentések a pénztárról, a tanitónők ott- 

honáról, a közvetitő irodáról. 

A költségvetés megállapitása és a fel- 

mentvények megadása. 
A tisztikar, a választmány és számvizs- 

gáló bizottság megválasztása. 
Az p k meg- yok uj tervezet 

erősitése és végleges megállapitása. 

Esetleges inditványok. 
Szavazásra minden egyesületi tag jogo- 

sult, vidéki tagok irásban is szavazhatnak. Az 

évi jelentés, továbbá az egyesület anyagi ál- 
lapotáról és működesére vonatkozó főbb ada- 
tok jelen meghivóval együtt minden egyes 
taggal közöltetnek, s kérjük azoknak előleges 
tanulmányozását. Uj tagok bejelentése, továb- 
bá tagdijak és adományok az ülés folyama 
alatt is elfogadtatnak. Vendégeket szivesen 

látunk. 
Kelt az egyesületi választmánynak 1892. 

január 31-én tartott ülése megbizásából. 
Az egyesület nevében : 
Gróf Csáky Albinné. 

elnök. 
— 

évi i éből közöljük A 
a következőket : 

Mélyen tisztelt közgyülés! Egy évvel ez- 

előtt, midőn a Mária Dorothea-egyesület ha- 

todik évi rendes közgyülése elé beterjesztet 

tük évi jelentésünket, annak a reménynek 

adtunk kitejezést, hogy egyetlen év leforgása 

alatt sikerülni fog az egyesület fennmaradását 

teljesen biztositanunk, épitkezési adósságain- 

kat törlesztenünk s legalább 10,000 forintot 

tevő kamatozó tőkét gyüjtenünk össze. 

Még ha kizárólag anyagi gyarapodásunk 

ületünk törekvéseinek időleges volna is 

czélja, önérzetes büszkeséggel tekinthetnénk 

vissza a lefolyt évre. Bevételünk az előirány- 

20tt 14.226 frt 60 kr helyett 17.422 frt 05 

Ert tesznek, összes vagyonunk 67.226 forint 

31 krra emelkedett, ide nem számitva 
a köz- 

ponti pénztárban és a kolozsvári kör birtoká- 

ban levő 7.935 frt 87 krt, egészben véve te- 

hát adósságmentes vagyonunk 75.162 forint 

08 kr, melyből a tanitónők otthonába és a 

ezemétei fürdőházba fektetett összegen kivül 

12.112 frt 90 kr, a már tőkésitett kamatozó 

vagyon, teljesen elegendő arra, hogy az egye- 

sület jelen müködésében s jelen viszonyai kö- 

zött semminemüű anyagi akadály ne forduljou 

glő. Csakis öt éve még, midőn 1887-ben az 

egyestlet közgyülésének többsége az akkor 

csak 14.818 ífrtot tevő egyesületi vagyon mel- 

lett tagjainak buzgalmára támaszkodva, két- 

ségtelen merészséggel elhatározta a tanitók 

otthonának épitését, ki hitte volna akkor, 

hogy ezen otthonon kivül öt év mulva már 
egy másik közhasznu épületünk is lesz, mind- 
kettőt czélszerüen felszerelhetjük terhelő adós- 
ság nélkül s a fenmaradó összeg sokkal na- 
vobb lesz, mint a mely felett öt évvel ez- 

előtt rendelkeztünk. 

A Mári Dorothea-egyesület tanitónői szakosz- 
tályai és körei. 

1. „Tanitónői szakosztály: Budapesten. 

Elnök : Sebestyénné-Stetina Tlona. A szakosz 

tál) alapitotta meg a ,Mária Dorothea-egye- 

sület könyvtáras czimű vállalatot s a nyári 
szünidőn kivül havonkint egyszer üléseket 

tart felolvasásokkal. A szakosztály tagja az 
egyesület minden Budapesten lakó, tanitással 

és neveléssel foglalkodó női tagja. 

2. ,Erdélyrészi kört Kolozsvárt. Elnökök. 
Degerando Antónia és Lázárné Kasztner Jan- 

ka. Tagjainak száma mintegy 200. A kör kü- 
lön könyvtárt alapitott, melyben jelenleg mint- 
egy 350 kötet van s ezenkivül 1400 forintot 
gyüjtött egy a Mária Dorothea-egyesület tu- 
lajdonát képező, de a kör felügyelete alatt 
álló s Kolozsvárt létesitendő tanitók otthona. 

3. ,„Tanitónői szakosztály Ujvidéken. 
Elnök: Nemessányi Adél. Tagok száma 48. A 
szakosztály a nyári szünidőt kivéve, havon- 

kint felolvasó üléseket tart. 
4. ,„Tanitónői szakosztály" Fiuméban. El- 

nök: Berghotfer József tanfelügyelő. Alelnök: 

Grósz Leopoldina. Tagok száma 43. A szak- 
osztály előadásokat tart s társas mulatságokat 

rendez. 
5. ,A Mária Dorothea egyesület brassói 

köret Brassóban Elnök : Geöcze Sarolta. Ta- 
gok száma 25. A kör előadásokat tart s szak- 

könyvtárt akar felállitani. 
Szakosztályok és körök létesitésén mü- 

ködnek ezenkivül: Pozsonyban, Győrött, Kas- 
sán, Aradon és Nagyváradon is az egyesület 

ottani tanitással foglalkozó nőtagjai. 

A ,„Brassói Első Takarék és ÖŐnsegélyző 

Szövetkezete f. hó 14-én tartotta az ,Európa" 
szálloda disztermében szépen látogatott 8-ik évi 
rendes közgyülését Nagy István érdemes igaz- 
gatójának elnöklete alatt. A gyülést az elnök- 
zamatos szép szavakban megköszönve a tagok- 
nak érdeklődésüket, azon örömes kijelentése 
mellett nyitotta meg, hogy az üzleti forgalom 
a lefolyt üzletévben a legszebb haladást mu- 
tatja, mely kijelentést a közgyülés az elnök- 
nek lelkes éljeneztetésével fogadta. A napi- 
renden állott üzleti jelentésből meg is győződ- 
tünk, hogy a szövetkezet valóban szép hala 
dást tett. Üzleti forgalma a letolyt 1894. évben 
1,261.375 frt 80 krt teszen, és az 1890. évi- 
hez képest 183.196 frt 80 krral emelkedett. 
Tényleg szép haladás, mely mutatja, hogy a 
szövetkezet igazgatósága és felügyelő bizott- 
sága, élén a minden nemesért lelkesedő igaz- 
gató, Nagy István ur, a legnagyobb tevékeony- 
séget fejtették ki. A közgyülés elismerésének 
kifejezést akarván adni, nagyságos Koós Fe- 
rencz kir. tanácsos tanfelügyelő ur inditvá. 
nyára, kapcsolatosan az igazgatóságnak és fel- 

adott felmentvén ynyel 
és lelkes éljenzéssel 

szavazott. 

ügyelő bizottságnak 

jegyzőkönyvi köszönetet 

Az inditványok között előfordult a már 
rég óta goztatott részvénytá meg- 
alakitása is, és tekintettel azon körülményre, 
hogy a jelen szövetkezetnek átalakitása 
részvénytársasággá a törvényekbe ütkö- 
zik, a közgyülés nagy többséggel Werzár 
Lukács kereskedő ur inditványára – melyhez 
hozzá szólottak sokan a tagok közül - elha 
tározta, hogy alakitassék egy részvénytársa 
ság, és felkérte a szövetkezet igazgatóját, hogy 
1892. év közepéig, szükség szerint szakfér- 
fiakkal magát kiegészitve, egy tervezetet dol- 
gozzon ki, mely annak idején közgyülés elé 

leszen terjesztendő. 
Referens. 

KÜLÖNFÉLÉK. 

– A torna- és vivó-egylet 

estélyére ma utolszor van alkalmunk fel- 

hivni közönségünk figyelmét. Ez estély, a 

mint a rendező bizottság kifejezést is adott 

apnak meghivóján nem fényes bált, han em 

csinos tánczestélyt jelent, hol egymással ta- 

lálkozzék városunk magyarajku s igen 

óhajtandólag nem magyar ajku intelligens 

közönsége is. Ezen jellege teszi az idény 

legszebb és legkedvesebbjévé az estélyt. 

A bizottság valóban rendkivül nagy buz- 

galmat fejtett ki abban, hogy a társadal- 

munkból a legjava közönséget megnyerje 

s tudomásunk szerint ezen fáradtságá- 
nak már is lett oly eredménye, hogy nagy 
és kiváló közönség tette meg szintén elő- 

készületeit az estélyre. Végül csak azt 

jegyezzük meg, hogy az estély sikere a 

fentebb mondott óhaj teljesültével társa- 

dalmunkban is esemény leend. 

hivó. A márezius 15-ik állandó 
bizottság tisztelt tagjait f. évi február hó 
49 én pénteken d. u. 4 órára a magyar ka- 
szinó tanácskozó termében tartandó értekez- 
letre tisztelettel meghivja. Brassó, 1892. feb- 
ruár bó 16. Koós Ferencz, elnök. A bizott- 
ság tagjai: Lázár Gerő, Nagy István, Fellner 
Lajos, Vargyassy Ferencz, Orbán Ferencz, 

Binder Jenő, Végh Mátyás, László Gerő, Ro- 

zsondai János, Korodi Mihály, Barabás Károly, 
Józsa Mihály, Gencsy István, dr. Vajna Gá- 
bor, Vasadi József, Valter Béla, Jánó Lajos, 

ifj. Boene István. a gyülés tárgyai: 1. A folyó 
évi márczius 15-iki ünnepély rendezése. 2. 

Szónok és szavaló kijelölése. 3. A helyiség 
iránti megállapodás. 4. A müűsor megállapi- 
tása. 5. Két tag választása az állandó bizott- 
ságba. 6. A meghivandó testületek megálla- 

pitása. 7. A márczius 15-iki ünnepély hét 
éves története Brassóban. Irta Koós Ferencz. 
8. Közös bankette rendezése. 

– Unitárius istenitisztelet lesz 
. hó 21 én vasárnap az ev. ref. imaházban, 

melyen Vaska Béla s. szentkirályi lelkész ur 
fog egyházi beszédet tartani. 

— A tisztikar mulatságaira meghi- 
vott családok kéretnek a pénteken február 
19-én este 6 órakor a „Central Nr. 1." ter- 

mében tartandó „Romana -próbára lehetőleg 
számosan megjelenni. 

— Felolvasás. A brassói iparos ifjak 
önképző egyletében tegnap tartatott meg az 
idei első felolvasási estély, melyen elég szép 
számu közönség volt jelen. Az elnökség meg 

nem jelenhetvén, Rozsondai János titkár rő- 
viden ismertetve az egyle és a felolvasások 
czélját, üdvözli a vendégközönséget és a meg- 
jelent tagokat s a mai estélyt megnyitja. A 
müűsor első pontját Szőcs Béla szavalata ké- 
pezte, ki „A walesi bárdok" ez. költeményt 

adta elő Árany Jánostól elég sikeresen. Ez- 
után a dr. B. L ur által ez estélyre irt cse- 
vegést olvasta fel Rozsondai J., miután a szer- 

– Az influenza baczillusa. 
Cornil tanár - mint Párisból — jelen- 
tik - a franczia akadémiának jelen- 
tést tett infiuenza kutatásairól, melyek 
lényegükben megegyeznek Babes, Canon, 
Kovwalski, Pfeifer és Kitasato kutatásaival. 
Cornil ugy találta, hogy a láz után is 
maradnak baczillusok a vérben Ez ma- 
gyarázza meg a rekonvalcszczenczia hosz- 
szuságát, a visszaesés könnyü voltát és a 
komplikácziók gyakoriságát. 

-- Szomoru levelet vettünk Buka- 
restből, melyben arról értesitenek, hogy Pro- 
cupek Ferencz az ottani dal- és mükedvelő 
kör művezetője 5 évi sikeres müködés után a 
kör kebelében támadt visszavonás miatt állá- 
sáról lemondott és többszöri kérés után sem 
volt hajlandó lemondását visszavonni. Az ő 

példáját követték még mások is és ezáltal az 
eddig sikerrel és közelismeréssel müködött 
, Bukaresti magyar és mükedvelő kör" 
meg van ingatva. Miféle átok sulyosodik a bu- 
karesti magyarokra hogy nem birnak béké- 
ben, testvéri szeretetben haladni? Békéljenek 
ki és müködjenek tovább is az elkezdett szép 
uton, mert nem a visszavonás, hanem az egyet- 
értő működés által szereznek maguknak szép 
hirnevet a hazában és ott helyben a románok 
előtt tisztelet. 

Romániában a képviselő választá- 
sok folyó feb-uár hó 18-18 napjain ejtetnek 
meg. Milyen zajt ütöttek a Dimbovicza part- 
ján a román és nálunk az ellenzéki lapok a 
Szapáry gr. miniszteriuma ellen azért, hogy 
a választást téli időben ejtette meg! A mi 
Romániában járja, az nálunk influenzát okoz 
az ellenzéknek. Két párt küzd Romániában 
most a többségért, u. m. a conservativ és sza- 
badelvüpárt és csudák csudája, Elorescu ge- 
neralis és Vernescu a dos ügyvéd átléptek a 
szabadelvüű pártba. Mit mondanának ehhez, 
ha élnének Bratiano és Rosetti. Azt, hogy fel- 
fordult a világ mint 1848-ban Barcza Ujfalu- 
ban. Ennek is hitóriája van, melyet elfogunk 
mondani. 

ző akadályozva volt a személyes len 
ben; e kedves karczolatot tetszéssel fogadta 
a közönség s végül zajosan megtapsolta. (Kö 
zelebbről hozni fogjuk azt lapunk tárczarova- 
tában.) Kulik István egyleti tag fuvolán ját- 
szott népdalokat, ki ha szorgalmasan gyako- 
rolja magát, többször lesz alkalma tapsokat 
aratni. Végül Szabó Vilmos szavalta Tóthnak 
„Két garas és rongyos csizma" cz. humoros 
költeményét helyes hanghordozással, 
derültségben tartva a hallgatóságot; a tapsok 
nem hiányoztak. A műsor ki lévén meritve, 
titkár megköszöni a szépszámu látogatást s 
kéri azt jövőre is, mire a közönség elégülten 
oszlott szét. 

- Fillérestély. Hogy mennyire mél. 
tányos s mily helyesen fogja fel magasztos 

hivatását a helybeli magyar prot. jóté- 
kony nőegyesület, igen szép bizonyité 
kát adta ennek egy közelebbi ülésében hozott 
határozatával, a midőn ugyanis nagy szótöbb- 
séggel s valódi lJelkesedéssel kimondotta, hogy 

ez időszaki utolsó fillérestélyét márczius 
hó 2-án vagyis hamvazó szerdán a , Central 
Nr. 1. nagy tarmében a brassómegyei 
tanitótestület segélyező egyeülete 
javára rendezi. Megyénk és városunk ma- 
gyar tanitósága mindig tevékeny részt vett és 
veszen ma is a társadalmi ténykedésekben s 
igy igen is méltó dolog, ha a társadalom ró- 
tegei is igyekeznek a tanitóság érdekeit elő- 
mozditani, segiteni. Semmit sem kételkedünk 
azért abban, hogy e családias estély ered- 
ményre nem vezetne, s mi addig is mig az 
érdekes és változatos műsort közölhetnők a 
farsang ez utolsó tánczmulatságára, már most 
felhivjuk t. közönségünk becses figyelmét. 

- Helyreigazitás. Lapunk 

mult számában Fiedler Ferencz ur által 

rendezendő álarczos bál a Redoute nagyter- 

mében nem 17-én — mint tévedésből je- 

lezve volt, – hanem 20-án szomba- 

ton lesz. 
— Mint értesültünk, a brassói m. 

polgári kör jelen évi 2-ik theaestélyét folyó 
hó 28 án tartja. Kivánjuk, hogy ép oly szép 
sikert mutathasson föl ezen theaestély is, mint 
a február 7-iki, melynek tiszta jövedelme 103 
frtot tett. Ezen összeg a betegsegélyező- és 
temetkezési egylet tulajdonába ment át. 

- A „brassói munkás-kör vasár- 
nap, e hó 21-én az „Unió" termében rendezi ez 
idei kedélyes estélyét, tánczkoszoruval egybe- 
kötve egy alakitandó dalkör alapja javára. 
Kezdete esti 8 órakor. Belépti dij 40 kr. 

- Találtatott f. hó lá én este a lo- 
varda közelében egy női muff egy pár kez 
tyüvel. 

– Érdekes találmány. Városunk- 
ban Birthálmer nevü lakatos mester egy igen 
praktikusnak bizonyult ajtóbetőrés elleni biz- 
tonsági készüléket talált föl. Mintegy másfél 
dm. hosszuságu vaskészülék ez, melynek egyik 
végét az ajtó alsó részéhez, másik részét meg 
a szoba padozatához erősitjük. Ajánljuk eze 
készüléket a t. közönség becses figyelmébe. 

óra 8 pkor reggel és 6 óra 38 perczko 
után. 

Budapesti értektőzsde 

1892. febr. 17-iki árfolyam. 

. 07.80 

. 102-70 
Magyar aranyjáradék 40-os 

„papirjáradék 50-os. .. 

, vasuti kölcsön... 

„kel. vasut áll. kötv. I. kib. - 

L t me 

, 116—- 

földteherm. kötvény.. — 

„záradékkal . — 

Temes bánáti földteherm. kötvény . . 

Temes-bánáti földteherm kötv. zárad. 

Erdélyi földteherm. kötvény. 

Horvát szlavon földteherm. kötv. — 

Magyar szőlődézsma válts. kötvény 

Magyar nyereménysorsjegy kölcsön . 10- 

Tisza szab. és szegedi sorsjegy .134 - 

Osztrák járadék papirban. 94.1. 

, „ezüstbenn 94 — 

„aranyban 111.- 

1860. osztrák. államsorsjegyek.. . 140- 

Osztr. magyar bank részvény.. 1040- 

Magyar hitelbank részvény. 336.3, 

Osztr. hitelintézeti részvény.. . . 307.60 

Ezüstt . 

Cs. és kir. aranyyy 9 58 
20 frankos arany (Napoleond'or). 57:00 
Német birodalmi márka. 118 25 

London.. 115 

Vasuti menetrend. 

Vonatindulások. Budapest felé: Vegyes vo- 
nat 4 óra 20 perczkor reggel; 
óra 48 peorczkor délután; 
23 perczkor este. 
5 óra 15 perczkor reggel; vegyesvonat 11 
óra délelőtt; gyorsvonat 2 óra 19 pkor 
délután. Zernest felé: Vegyes vonat 8 óra 35 
pkor reggel; vegyes vonat 4 óra 55 pkor 
délután. Kézdi-Vásárhely felé: vegyesvonat 
8 óra 30 pkor reggel és 2 óra 10 perczkor 
délután. 

Wonatérkezések. Budapest felől 
vonat 10 óra 5 perczkor este; 
2 óra 9 perczkor délután; 
8 órakor reggel. Bukarest felől: Gyorsvonat 
2 óra 18 pkor délután; vegyes vonat 6 ó e 
58 pkor este; gyorsvonat 10 óra 17 pkor este. 
Zernest felől: 6 ó 
reggel; vegyes vonat 4 óra 44 perczkor 
után; Kézdi Vásárhely felől : vegyes vonat 

k 

Folvilágositást szivesen ad a városi 
netjegyiroda, Kolostor-utcza 11., 

válthatók és podgyász feladha 



84 ik lap. 

„KÖZMÜVELŐDÉS" 
irodalmi és műűnyomdai reszvéenytáarsasáag 

könyvnyomdája Brassóban, 

ajánlja magát mindennemü kő- és könyvnyomdai munkák gyors és pontos 

előállitására, izléses kivitelben és jutányos árak mellett. 

Szt.-Mihály napjától fogva kibérelni szándé- 
koltatik. felkéretnek mindazon háztulajdonosok, 

kik ily lakással rendelkeznek és azt kiadni 

hajland ók. erre vonatkozó nyilatkozataikat a 
városi gazdászati hivatalnál megtenni. 

Hirdetmény. 
184 7 /91. 

Miután a városi árvaszék, esetleg a vá- 

rosi tanács iparügyi osztályanak elhelyezésére 
a Kapu-utczában, Weisz.Mihály-utczában, Szt- 
Janos utcezában, vagy a nagy-piaczon egy há- 
rom tágas és világos szobából álló lakás mos- 
tantól, vagy Szt-György napjától, vagy pedig 

Brassó, 1892. évi február hó 13-án 

320 (1-3) A városi tanács. 

Nincs többé köhögés ! a l s02 
Hirdetmény. 

Brassóvármegye Turkös község előljáró- 
ága részéről zennel közhirré tétetik, misze- 
aánt Türkös községében a községi iroda rész- 
ben ujból és részben megtoldárok é átala- 
kitások kiépitése jóváhagyást nyert; miért is 

annak árlejtés utján való kiadatása f, év és 
hó 97-én d. e. 10 órako Türkös község iro- 
dijában nyilvános verseny-tárgyalás alkalmá 
val az alábbért vállalkozónak ki fog adatni. 

Kikiáltási ár 5433 frt 72 kro 
rverezni ohajtók kötelesek az árverés 

kezdetéig a kikiáltási árnak 10 százalékát az 
árverést vezető kezéhez letéteményezni. 

A szóbeli árverés kezdetéig a megfelelő 
bánatpénzzel ellátott, kellően felszerelt és lepe- 

A Tietze Oszkár-féle 

hagyma-bonbons 

régi bevált háziszer. meglepő gyor- 
san hat köhögés, rekedtség, elnyálkáso- 
dásnál. Ezen bonbono nak egyedül sa 
játszerűü alkatrészei teszik bizonyossá a 
sikert, ezért ügyeljünk a Tietze Oscar 

névre és a „hagyma-védjegyre , mert 
értéktelen és ártalmas utánzatok is lé- 
eznek. 

ételt irásbeli ajánlatok 1y óbeli Zacskókban ára 20 és 40 krért. Fő 
cséfelt irnsbeli ajánlatok melyek a szóbeli raktár: Krizsan F gyógyszerésznél 
versenytárgyalás befejezése után felbontandók, Kremsler 
szintén elfogadtatnak 

bővebb feltételek és tervrajz az árve- 

rés napjáig Türkös község irodájában a hi- 
vatalos órák alatt bárki lla megtekinthetők. 

Türkös, 1892. február 14. 
A községi elölatósák 

János 

Raktárak helyben a következő gyógy- 
szertárakban : Kellemen F., Hornung Gyu- 
la, Roth V., Klein V., Jekelius N., Kug- 
ler Ede, Obert H., Schuster Károly, va- 
lamint Zinz Henrik kereskedő üzletében. 

Veres B. István 
fobiró. 

Továbbá Erdélyben a legtöbb gyógy- 
szertárakban, droguista üzletekben stb. 
(169) 17-20 

emoemoemesemEeTETE 
COOKE HUBERT lovardája . 

Maés mindennap este tél 8 óra kor 

nagy előadás, 

vasárnap két előadás. 

Mindennap uj műsor. A legjob- 
ban idomitott lovak elővezetése 

és lovaglása. 

A legjobb tornászok, tovabbá 
bohóczok föllépte. 
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Erdély gyógykincse! 

„R EP A T I 
rendkivül szénsavdus és legtisztább égvényes 

Óg-Svaayvi 
az égvényes savanyuvizek gyöngye! 

Megbecsülhetlen gyógyhatásu: a léjzőszervek hele ein vese és gyomor- 
bajokban, gyuladásos hólyagbántalmak ellen s = 

legegészségesebb és legkellemesebi borviz. 

A savanyuvizek pezsgője! 

„répáti" savanyuviz, ezen természetes és tiszta, szerencsés vegyi össze- 
tételében páratlan ásványviz -kincs, minden czéltudatos ivónak ugy is mint élvezeti 
ugy is mint gyógyital, a belszervezet összes bántalmai ellen a legmelegebben ajánlható 

Világforgalomnak örvendő kedvenoz ital ! 
Mint gyógyviz - a nagym. kir. belügyminiszteriumnak 1890. évi 

589/VIII. számu magas rendelete alapján hatóságitag e Henőrizbe van. A forrás 
tól mindig friss és mintaszerü töltésben naponta érkezik. 

Kapható minden a fűszerkereskedésekben, gyógy- 
szertárakban és saját szétküldési raktáramban. 

ra k: 
Egy literes üveg viz ára 8 k y literes üveg viz ára ő kr, a répáti 

vignettával ellátott krené üvegek cserélése mellett. 

Szives figyelmueztetesül! 
Valódi „répáti savanyuvizet tartalmazó minden egyes üvegnél, a dugasz 

K. impér Repati égésjellel, minden egyes üveg pedig védjegyül , 3 fenyütt tartal- 
mazó vignettával ellátva kell legyen. Más vizeknek a „répáti gyógyviz körkőks 
jelvényeivel felszerelt üvegekben való csempészése förvnőasen fog üldöztetn 

telettel : 

A „répáti beékyy forrás kezelője 

György József, 
Brassóban, Weisz Mihály- (régi Széles) utcza 2. sz. a. (66) 39— 

ákáltakámálk 
é Tőzsdei spekuláczió. 

Alólirott váltóház a napirenden levő valuta-rendezet folytán tisztelettel fel- 

hivja a n. é. közönség becses figyelmét, ugy a tőkebefektetésre valamint a 
spekuláczióra. 

bécsi tárgyalások köztudomásra jutván a tőzsdei helyzet, igen ked- 

vező, a mérvadó spekuláczió papirok rohamosan emelkedtek, és befektetési értékek 

nagy mennyiségben vásároltattak 
Kitünő összeköttetéseim és megfelelő tőkeimnél fogva 

tőzsdei megbizásokat 
a legpontosabban és a legkulánsabban eszközölhetek 

Tudakozódásoknak, melyek semmi transactióra nem köteleznek, vgrszinte tőz s 
dei megbizásoknak legszigorubb titoktartásért kezeskedik. 

Lustig Miksa váltóháza 
304 (3-5) alapittatott 1885. 

BUDAPEST, váczi körut 13. - Telefon 1335. 
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